

**Отчёт о работе оздоровительного лагеря с дневным пребыванием
художественного профиля «В лето с мечтой»
ГУО «Стародорожский центр детского творчества «Светлица»
имени И.Н.Стасевича»**

С 4 по 23 июля 2022 года на базе ГУО «Стародорожский центр детского творчества «Светлица» имени И.Н.Стасевича» был организован оздоровительный лагерь с дневным пребыванием художественного профиля «В лето с мечтой».

Участниками смены являлись 24 учащихся городских школ и центра детского творчества в возрасте от 6 до 14 лет. Из них 6-10 лет – 17 человек, 11-13 лет – 6 человек, 14 лет – 1 человек. 7 детей из многодетных семей.

Целью оздоровительного лагеря было создание условий для полноценного отдыха и оздоровления детей, условий, обеспечивающих разностороннее социальное развитие воспитанников.

Реализация цели осуществлялась решением следующих задач:

продолжить работу по воспитанию у детей и подростков национального и гражданского самосознания, уважения к истории, героическому прошлому Родины;

формировать у детей и подростков уважительное отношение к государственным символам (гербу, флагу, гимну), органам государственной власти страны;

формировать у воспитанников ответственное отношение к разумному сочетанию труда и отдыха, потребности в повышении трудовой активности как условию социальной и личностной успешности;

формировать у воспитанников культуру здорового образа жизни.

Приоритетным направлением деятельности лагеря являлось патриотическое воспитание. При организации воспитательной работы в оздоровительном лагере был сделан акцент на проведении актуальных по форме и информационно насыщенных по содержанию мероприятий, связанных с сохранением исторической памяти белорусского народа. В плане воспитательной работы оздоровительного лагеря было предусмотрено проведение мероприятий, приуроченных к Году исторической памяти, которые отражали тематику республиканской акции «Я гэты край Радзімаю заву», культурно-патриотического киномарафона «Смотри и помни», информационно-образовательного проекта «ШАГ», республиканского экскурсионного марафона «Детский автопоезд», мероприятий духовно-нравственной направленности.

Тематика воспитательных мероприятий оздоровительного лагеря была направлена на воспитание подрастающего поколения на основе традиционных ценностей белорусского народа, формирование уважения к историческому прошлому и достижениям нашей страны, популяризацию государственных символов Республики Беларусь. В первый день смены прошла торжественная линейка «Наши символы – наша гордость». На мастер-классе ребята изготовили открытку "Флаг - символ Беларуси", в течение дня оформили тематический уголок-экспозицию «Чтобы помнили!». Работа по воспитанию уважительного отношения к государственной символике Республики Беларусь велась на протяжении всей смены.

Деятельность оздоровительного лагеря была направлена на реализацию основных направлений республиканской акции **«Мечты рождаются – мечты сбываются!»**, основной акцент в которой сделан на формирование гражданской ответственности и патриотизма личности. В рамках акции ребята стали участниками интересных и полезных мероприятий. Для воспитанников была организована диалоговая площадка с председателем РС ОО «БРПО» «Инвестиции в молодёжь – инвестиции в будущее», проведена квест-игра «Что я знаю о своём городе». В рамках республиканского культурно-патриотического киномарафона «Смотри и помни» воспитанники лагеря посмотрели художественный фильм «Пятерка отважных». Кроме этого, для воспитанников был организован просмотр видеоролика «Беларусь помнит! Минщина гордится! Стародорожский район», приуроченный к Году исторической памяти. Ребята приняли участие в интерактивно-познавательной игре «Путешествие по заповедным местам Беларуси», конкурсе талантов «Творчество – ключ к мечте», конкурсе рисунка на асфальте «Лето нам улыбается!».

В плане воспитательной работы лагеря важное место заняли мероприятия в рамках областной акции **«Лето патриотов»**. В рамках информационно-образовательного проекта ШАГ состоялась встреча с педагогом ГУДО «Центр туризма и краеведения детей и молодёжи Стародорожского района» «Лето – время действовать. Познавай свой родной край!». Ребята посетили экспозиции историко-этнографического музея г. Старые Дороги «Геноцид. Преступление без срока давности». После посещения музея в лагере прошёл час памяти "Чтобы помнили!" и просмотр фильма "Литавец. Сожженные деревни Беларуси". Воспитанники виртуально посетили Белорусский Государственный музей истории Великой Отечественной войны. Ребята приняли участие в краеведческом квесте «Па старонках вандроўніка», патриотической спартакиаде «К мечте навстречу!».

Одним из важных направлений воспитательной работы в оздоровительном лагере являлась экскурсионная деятельность. Смена оздоровительного лагеря «В лето с мечтой» была насыщена экскурсиями. Ребята за 18 дней посетили Стародорожский центр ремёсел, районную детскую библиотеку, Стародорожский РОЧС, Стародорожский историко-этнографический музей, краеведческий музей ГУО «Средняя школа № 1 г. Старые Дороги имени Героя Советского Союза Ф.Ф.Куликова», совершили пешую экскурсию по местам воинской славы г.Старые Дороги, познакомились с производством Стародорожского цеха по производству безалкогольных напитков. Также ребята побывали в дендропарке г. Старые Дороги и лесном питомнике ГОЛХУ «Стародорожский опытный лесхоз».

Особого подхода к организации жизнедеятельности воспитанников в лагере требовала продолжающаяся эпидемиологическая ситуация. На основании обновленных методических рекомендаций по профилактике возникновения и распространения COVID-19 при организации работы оздоровительных и санаторно-курортных организаций для детей в учреждении образования был разработан план дополнительных мероприятий по обеспечению безопасности и здоровья воспитанников, сотрудников, предусмотрен четкий алгоритм действий в период осложнения эпидситуации. Внесены изменения в режим уборки, проветривания и дезинфекции помещений, обеспечена ежедневная термометрия оздоравливаемых детей, обеспечен запас средств индивидуальной защиты, дезинфекционных и антисептических средств, массовые мероприятия проводились на свежем воздухе. С воспитанниками лагеря ежедневно проводились информационные занятия по правилам поведения в период неблагоприятной эпидситуации, в наиболее посещаемых местах размещены памятки по соблюдению эпидрежима.

С целью формирования у воспитанников культуры здорового образа жизни ежедневно с ребятами проводились минутки здоровья. В первые дни смены воспитанников познакомили с режимом дня, с рекомендациями по профилактике COVID-19». Были проведены минутки здоровья «Правильное и здоровое питание», «Чистые руки – твоя защита», «Солнечные лучи и их опасность», «Берегите глаза», «Спайсы убивают», «Чтоб здоровым оставаться, надо спортом заниматься!», «Курительные смеси и их влияние на организм человека», «Гигиена тела», «Закаливание» «Лесная аптека» и т.д.

Разнообразными были и ежедневные подвижные игры на свежем воздухе.

Формирование культуры безопасной жизнедеятельности воспитанников стало неотъемлемой частью содержания воспитательной работы в оздоровительном лагере. Ежедневно с детьми проводились минутки безопасности «Правила безопасного поведения в лагере. Отработка плана эвакуации», «Правила пожарной безопасности, «Правила безопасного обращения с электричеством», «Профилактика правонарушений в сети Интернет», «Правила общения с животными», «Правила поведения на дороге и на улице», «Правила безопасности при катании на роликах», «Стань заметней в темноте», «Опасные наушники», «Безопасность на воде», «Правила катания на велосипеде, самокате и скейтборде», «Огонь - враг» и т.д.

Кроме этого, ребята встречались со специалистом Стародорожского РОЧС, председателем Стародорожского общества «ОСВОД», инспектором ОГАИ, которые в доступной и игровой формах рассказали им о правилах безопасности.

С целью профилактики правонарушений в оздоровительном лагере 09.07.2022 года проведён единый день профилактики по предупреждению совершения учащимися преступлений, правонарушений, самовольных уходов. В этот день для воспитанников лагеря была организована встреча со старшим инспектором по АПО ГАИ Стародорожского РОВД старшим лейтенантом милиции Емельяновой Ириной Сергеевной (на базе МЦ «Юность») и проведена эрудиционная игра «Законознание».

Приобщение воспитанников к исторически сложившимся духовно-нравственным ценностям белорусского народа, осуществлялось через организацию встреч с иереем Александром Понтусом и настоятелем Прихода храма Святителя Николая Чудотворца г. Старые Дороги протоиереем Игорем Кручко.

Для создания в лагере творческой атмосферы, взаимопонимания и сотрудничества, интересного и полезного досуга воспитанников педагогический коллектив использовал различные формы работы: игры на сплочение коллектива, профилактические беседы, буккроссинг, костюмированное шоу, мастер-классы, творческие мастерские, парад рекордов, конкурсные и развлекательные программы, квест-игру.

Смена была насыщена различными мероприятиями. Самыми интересными мероприятиями, по мнению самих ребят, стали познавательная игра «Путешествие по заповедным местам Беларуси», фотокросса «Известные писатели Беларуси», конкурса талантов «Творчество – ключ к мечте», литературной гостиной, конкурса чтецов «Читаем стихи о войне», патриотической спартакиады «К мечте

навстречу!», буккроссинга «Найди цветок», краеведческого квеста, водных эстафет и спортивных мероприятий.

Для воспитанников лагеря была организована работа кружков, выбор которых осуществлялся детьми на добровольной основе. Ребята смогли попробовать себя в различных видах творчества, продемонстрировать результаты своего труда в ходе организованных в отряде индивидуальных выставок.

Педагогический коллектив учреждения образования и воспитанники оздоровительного лагеря приняли участие республиканском экскурсионном марафоне «Детский автопоезд», республиканском культурно-патриотическом киномарафоне «Смотри и помни», районных этапах Минского областного конкурса творческих работ учащихся «Железная дорога: зона повышенного внимания!», республиканского фестиваля «Лето – пора спортивная!», зарегистрировались для участия в республиканском дистанционном фестивале информационных ресурсов воспитательно-оздоровительных учреждений образования «Лето онлайн».

Педагогическим коллективом государственного учреждения образования «Стародорожский центр детского творчества «Светлица» имени И.Н.Стасевича» на протяжении всей смены создавалось единое воспитательно-оздоровительное пространство, которое обеспечивало условия для полноценного отдыха и оздоровления детей, условия, способствующие разностороннему социальному развитию воспитанников. Основным показателем эффективности оздоровительной кампании в ГУО «Стародорожский центр детского творчества «Светлица» имени И.Н.Стасевича» является сохранение жизни и здоровья детей. Здесь каждый ребёнок смог получить положительные эмоции, проявить свои лучшие качества, раскрылся в творческой, познавательной деятельности, обрёл уверенность в своих силах.

Директор оздоровительного лагеря

С.М. Емельянова

Ссылка на видеоролик о лагере:

<https://www.youtube.com/watch?v=gE3Nhhy6m9E>